
Comune di Cessaniti
(Provincia di Vibo Valentia)

COPIA VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 32 del28llll20l7

OGGETTO : Interpellanza del Cons. D' Angelo lgnazio prot. 1 68 5 del 09 I l0 12017 .

L'anno duemiladiciassette, il giorno ventotto del mese di novembre, alle ore 18:20, nella residen-
za comunale, nell'apposita sala consiliare, regolarmente convocato, come da awiso scritto
prot.2101 del22llll20l7, si è riunito il Consiglio comunale in sessione straordinaria, sedutapub-
blica di prima convocazione. Al1'appello nominale risultano i Signori:

COGNOME NOME PRESENTE ASSENTE
I Vlazzeo rancesco x
2 Gallucci Rocco X
J Arena Basilio Nicola x
4 Valenti Pasquale X
5 Lo Muto Vincenzo x
6 De Lorenzo Marianna x
7 Natale Laùra X
8 Sorrentino Enrico Giuseppe x
9 ucifero rancesca X

10 Barbieri Pasquale X
11 Purita Nicola X
t2 Vlazzitelli Antonio X
I3 D'Angelo gnazio X

TOTAL l0 J

Presiede il Sig. Rocco GALLUCCI, nella sua qualità di Presidente del Consiglio comunale.
E' presente l'Assessore esterno Jessica Costanzo.
Partecipa alla seduta la Dr.ssa Stefania Bondini, Segretario comunale ai sensi dell'art.97 del
D.Lgs.26712000.

Il Presidente Invita il Consigliere interpellante, Ignazio D'Angelo, ad esporre l'interpellanza da lui
presentata ed allegata al presente verbale (All. A);
Il Sindaco, in risposta all'interpellanza, fa presente che lo stesso giorno in cui è stata segnalata la
presenza di topi presso la scuola media, è stato richiesto l'intervento dell'ASP e che la stessa ASP
ha eseguito un primo intervento dopo 4-5 giorni;
Il Cons. D'Angelo dà quindi lettura di una sua dichiarazione che consegna al Segretario per la sua

allegazione al presente verbale (All. b);
Durante la lettura della dichiarazione da parte del Cons. D'Angelo, alle ore 18:29 entra il Cons.
Purita - presenti 11 assenti 2 (Consiglieri Lo Muto e Mazzitelli);
I1 Presidente fa presente che, con riferimento al mancato inserimento all'ODG della precedente se-

dutadelle interpellanzedel Cons. D'Angelo, c'è stato soloundisguido in quanto al momento della
convocazione non aveva le suddette interpellanze;



Interviene il Sindaco, precisando che, con riferimento alla nota di giugno citata dal Cons. D'Angelo,
una risposta c'è stata da parte dell'ufficio preposto, la Polizia municipale, e che per quanto riguarda
le interpellanze inserite nell'ordine del giorno dell'odierna seduta bisognava attendere la risposta da
parte dell'ufficio competente;
Cons. D'Angelo ribadisce che bisognava portare le interpellanze nella seduta consiliare del
18110120t7;
Il Sindaco a sua volta ribadisce che le interpellanze presentate
prescindere da una risposta prima degli uffici.
Interviene il Cons. Barbieri il quale chiede da quanto tempo
nelle scuole e cosa è stato fatto in via preventiva;
Il Sindaco precisa che il piano di derattizzazione viene fatto e programmato dall'ASP e quando c'è
stata la segnalazione della scuola media è stata subito investita la suddetta Azienda Sanitaria.

hanno carattere tecnico e non si puo

non veniva fatta una derattizzazione

Approvato e sottoscritto

) Il Presidente

f.to ROCCO GALLUCCI

) Il Segretario Comunale

f.to DR.SSA STEFANIA BONDINI

PUBBLICAZIONE
In data odierna, la presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio on line comunale per
15 giorni consecutivi(art.l24, comma l, del D.Lgs.n.26712000)
Data l3ll2l20l7

) II Segretario Comunale

f.to DR.SSA STEFANIA BONDINI

ATTESTAZIONE

Il sottoscritto, visti gli atti d'ufficio, attesta che la presente deliberazione:
è stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134 del D.Lgs.
è divenuta esecutiva il .............. .., decorsi dieci giomi

(art.134, corìma 3, D.Lgs. n.26712000).
Data.

E copia conforme all'originale, in carta libera per uso amministrativo.
Data 13ll2l20l7

)il

n.267/2000;
dalla pubblicazione

Comunale

Il Segretario Comunale

DR.SSA IA BONDIN
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(Premesso:

' Cfrz aenerù 29 settemflre 2017 sono stati avvisuti fei topi affinterno f,effa scuofa me[ia [i
Cessanitt

- Cfrc safiato 30 settemfire veniva invinta comunicazionc scritta [a parte [etk scuofa

a[famministrazi.one comunate con fa icfiicsta [i un pronto e imme[iato intervento;

- Cfre a tutt'oggi lamministrazionc nan fra a[ottato afcun prawefrmcnto;

- Cfrc a tutt'oggi i topi continuota a adgare in^f,istur1ati a[finternn [e[[a scuofa me[ia [ascinn^fo

ruffe aufe i foro escrementi;

- cfrz è o66tigo [e[te amministrazinni focati, per come [isposto [affart, 13 [etta tegge s33/ZS e

[atfart. 50 [etD, Lvo 267/00, prowe[ere affa tutefa e a[[a proteziorc [e[[a satute e [et[a igfune

pu66tica;

L'interrogante cfric[e [i sapere:

- quhfi siano [e motivazioni per cui famministrazioru comutufe non sia dnrora interuenuta atfhu
[i risobere tate situ^azione e quati strumcnti inten[qg[ottare per coruentire agti stu[enti-e af
personafe scofastico [i poter svofgere fa proprin attività in un amhfunte saflo e pufito.

La presente èformufau così com'è preuisto [a[fart. 16 de|o Statuto Comunafe

cocRgrLLr s,ALurI

Cessaniti h 09/10/2012

I[[.mo SignorSinfaco
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Considerato che in data 9 ottobre 2017 con prot. n.1684 e 1685 il sottoscritto consigliere
comunale Ignazio D'Angelo inoltrava all'attenzione del sindaco dott. FrancescoMazzeo due

interpellanze relative a due problemi: la mancata sistemazione dei lampioni presso la via
provinciale Favelloni-Cessaniti e presso lapiazza san Filippo D'Agira a Favelloni e il mancato

intervento di disinfestazione e derattizzazione del plesso della scuola media di Cessaniti dove
da diversi giorni erano stati avvistati dei topi;
Considerato che le interpellanze dei consiglieri comunali devono essere oggetto di
discussione all'inizio di ciascuna seduta consiliare, secondo quanto stabilito dall'art. 16 dello
statuto comunale di Cessaniti e dalla legge 26712000;
Considerato che l'istituto dell'interpellanza è uno dei pochi strumenti di cui dispone
l'opposizione per sensibilizzare la maggioranza consiliare verso i problemi della comunità;
Visto che un consiglio comunale è stato convocato in seduta straordinaria in data 1311012017

e che le interpellanze del sottoscritto erano state protocollate in data 9 ottobre 2017.
Visto che il presidente del consiglio sig. Rocco Gallucci non ha ritenuto opportuno porre
all'o.d.g. del consiglio del 18 ottobre 2017 le interpellanze del sottoscritto, inviate in data9
ottobre 2017;
Visto che le interpellanze da me protocollate in data 9 ottobre 2017 sono state poste all'o.d.g.
di questo consiglio comunale convocato in data 22llll20l7;

Il sottoscrittolgnazio D'Angelo ritiene che non siano stati rispettati, infatti, i termini di convocazione
secondo quanto predisposto dallo statuto comunale e secondo quanto stabilito dalla legge 26712000.

Tale atteggiamento non è affatto nuovo, visto che il sottoscritto già il26 giugno 2017 conprot. n. 936
aveva inviato una missiva allo stesso sindaco dott. FrancescoMazzeo per sollecitare I'installazione
di dossi artificiali lungo le vie Acqui e Novi della frazione Favelloni. A questa mia richiesta non è
seguita alcuna risposta. Anche in questo caso non sono stati rispettati i termini di quanto previsto dal
testo unico 26712000 ed ulteriori modificazioni:

"Il sindaco o il presidente della provincia o gli assessori da essi delegati rispondono, entro 30 giorni,
alle interrogazioni e ad ogni altra istanza di sindacato ispettivo presentata dai consiglieri. Le
modalità della presentazione di tali atti e delle relative risposte sono disciplinate dallo statuto e dal
regolamento consiliare". Art. 43 com. 3 testo unico 26712000.

Cessaniti 28 novembre 2017 lgnazio D'Angelo


